

## 社区服务

责任编辑:郭爽

微博:<http://t.xinmin.cn/guoguo11>

邮箱:

9773859@qq.com

热线电话:22897276



# 浦东可在线举报外卖快递交通违法

## 骑手信息纳入“黑名单”将会被“下架”

5月24日上午,浦东新区外卖快递交通违法市民举报平台上线,只要登录“浦东交警”微信公众号,点击左下角“微出行”,再打开“市民举报”,就可以按照提示上传证据,民警后台审核后就会给骑手开出“罚单”。

在“外卖快递骑手违法市民举报”页面,根据提示,分别输入骑手发生交通违法的时间、地址、骑手马甲编号、骑手所属公司、违法行为,然后上传1张或者多张能够说明违法行为的照片或者一段小视频,确认后按“提交”即可。警方于后台审核通过后,骑手的相关交通违法

将被纳入记分管理平台。警方一旦确认,骑手在“外卖、快递骑手交通文明记分管理”App 骑手端会收到通知,其必须在48小时内处置,一年内发生3次逾期未处理情况的,会被纳入“违法(规)较多重点人员”名单。

在“外卖、快递骑手交通文明记分管理”App上,对于骑手而言,一个记分周期为一个自然季度,一年有4个记分周期。如果一个记分周期内累计记分超过36分或者第三次达到12分的,系统将骑手信息纳入“违法(规)较多重点人员”名单。

进入“黑名单”的骑手会被“下架”,并做行业禁入处理。“下架”骑手要停止接单一个月,完成5次交通文明实践等学习后才可以申请复职。浦东警方联合快递外卖企业此前已将43名外卖快递骑手列入“黑名单”,一个月不能接单。

浦东交警支队车宣大队大队长路炜介绍:“我们希望通过现场执法、视频抓拍、市民举报这样全方位的监管督导,让外卖快递骑手主动提高交通文明意识、杜绝交通违法行为”。

在当天的市民举报平台上线仪式上,同步举行了“助力执法管理,

倡导文明骑行”中小学生交通文明冬令营优秀作品颁奖仪式。今年寒假期间,浦东新区面向全区中小学生“布置”了一项特殊的寒假作业——“出行守法规、文明伴成长”交通安全知识问卷。期间,共收到11万份反馈问卷,近2万人拿到满分。与此同时,文明交通最美一瞬间绘画作品征集和文明交通小故事、交通安全公益口号征集活动,共收到4000多份中小学生的邮件投稿。现场对积极支持交通文明公益活动的中小学校、优秀作品创作者等进行表彰。

(摘编自《浦东时报》)

## 为孩子永远留一把『回家』的钥匙

我们都知道在孩子失踪或被拐时,记不清住址等重要信息。同时相貌的改变给失踪儿童的寻亲之路带来重重困难。为了更好地保护儿童权益和生命安全,贯彻落实《未成年人保护法》和配合国家大数据战略的实施。关工委事业发展中心发起并主办了以“互联互通·安全守护”为主题的儿童虹膜识别安全守护行动,找宝科技(上海)有限公司协助承办,依托找宝儿童虹膜保护云,运用虹膜识别和互联网技术,建立儿童虹膜识别数据库,努力探索儿童防丢防拐的有效途径,宝贝回家寻子网作为合作单位参与其中。去年6月21日,公安部相关部门莅临找宝科技(上海)有限公司指导工作,陈主任对找宝云给予了充分肯定。同时在去年4月13日工信部领导亲自体验了虹膜录入并指示,要让这个利民的好项目生根发芽,落地开花。

为保障用户数据安全,找宝云所有虹膜数据均存储在中国人民公安大学信息技术与网络安全学院的高级别加密服务器中,并同步到多套冗余服务器备份,最大限度地确保数据安全。

在找宝云任一工作站录过虹膜的孩子,未来不论何时何地都可以通过虹膜比对非常快速地认定其监护人和家庭住址等信息,让那些孩子能够早日回家。自该活动开展以来,承办方已在北京,河北,山西,安徽,湖北,四川,陕西,青海等13个省开展了公益活动,为3万多名残疾儿童等弱势群体免费录入虹膜,受到老师和家长的欢迎。

与为个体提供无偿帮助的慈善行为不同,该公益行动的发起,源于政府、企业、社会团体致力于解决儿童走失问题的社会责任感和使命感。为了保证行动的良好循环和找宝云的持续健康运营发展,为更多的弱势群体提供免费录入,同时保障有需求的家庭共享科技带来的福利,行动倡导有条件的家庭自愿自费为孩子录入虹膜。



## 佘山镇第二期“小小读书郎”国学文化课堂再开启 文化魂·少年梦·修身行

5月19日,19位“小小读书郎”来到古意盎然的佘山镇天马书院,第二期“文化魂·少年梦·修身行”国学文化之旅再次开启。

“云对雨,雪对风,晚照对晴空”“江风对海雾,牧子对渔翁”或软糯或清脆的朗朗读书声回荡在书院中,一篇声韵协调、琅琅上口的《声律启蒙》,为“小小读书郎”们带去了诗词之美的初体验。通过“家”这个字的千年演变,国学老师又为“小小读书郎”们展示了汉字之美,国学文化之美。结

束了一上午的课堂教学,“小小读书郎”们来到室外,围成一圈玩起了“马兰花”游戏。

午餐过后,“小小读书郎”们整队上山,开启了山间拾趣之旅,在登山马途中,老师为大家分享了一首十分应景的古诗《夏日山中》,以及作者李白“诗仙”称号的由来。

登山再回到书院,“小小读书

郎”们在了解了篆字的历史,品读了由佘山镇党委委员陆晓峰为小小读书郎国学文化课堂所作的《九峰天马赋》之后,便开始在老师的指导下学习小篆的书写。

第二期“小小读书郎”国学文化课堂共设三天的课程,期待后面更加精彩的国学文化之旅。

记者 郭爽

## 本周六零时起可预约高考用车

高考将至,6月1日(本周六)零时起,强生、大众、锦江和海博等上海出租车骨干企业的电话调度中心,开始受理高考送考用车预订,方便广大考生及家长出行。预约热线为:强生 62580000,大众 96822,海博 96933,锦江 96961。

今年上海高考恰逢端午假期,三天均为休息日,可一定程度缓解早高峰交通压力,出租车供应量较充足。尽管如此,业内人士还是提醒家长

及考生,预约送考用车时,要预留一定的提前量;为充分发挥车辆资源,不要同时在几家调度中心重复预约;一定要根据准考证上的信息,报清用车时间和上下车地址,各电调中心将会在高考日前与家长或考生再次确认。

高考期间,上海四家出租车骨干企业将继续统一推出“为市级以

上劳模子女和残疾考生免费送考”等人性化服务。今年上海高考用车服务将设置多个临时应急点,每个点配备一定数量的出租车和维修车,以便及时应对突发事件。四家企业的电调中心也将对高考用车全程监控。

由于高考用车预订涉及较多环节,一旦预约成交后,尽量不要轻易

更改上车时间和地点;如需改订或退订,需提前打电话告知出租车公司。考试当天,家长和考生的联系电话应保持畅通,便于驾驶员联系。没有预约到车辆的考生也不必担心,目前上海轨交网络比较完善,可选择乘坐轨交赴考;也可在高考当天提前尝试电话叫车,做好两手准备。

新民晚报

## 全区13家社区卫生服务中心完成标准化、同质化建设 闵行区百姓享受高品质社区医疗服务

崭新的门诊大厅,整齐的指示牌,舒适的就医环境……近日,闵行区吴泾社区卫生服务中心新大楼启用,为辖区居民提供基本医疗、公共卫生、健康管理和健康干预等服务。

实际上,不仅吴泾社区卫生服务中心的环境变好了,闵行不少社区的就医环境也在同步更新。2016年起,全区13家社区卫生服务中心按照标准化、同质化要求建设,新增和升级改造一些设施,并于今年初完成。如今,闵行居民到任何一家社区卫生服务中心就诊,环境、流程基本一样。

4月,吴泾社区卫生服务中心从北吴路448号迁至曹家塘路120号,4月22日门诊试运行,5月11

日病房(老年病区 and 舒缓疗护病区,共114张床位)试运行。

据吴泾社区卫生服务中心党政办主任唐翠娟介绍,吴泾社区卫生服务中心2018年创建上海市中医药特色示范社区卫生服务中心(2018-2020年)项目、王小明工作室和王小明中医创新工作团队,面向村居委及功能社区开展下沉式服务,不断提升居民感受度。

作为上海市首批社区卫生服务中心综合改革试点单位,中心推进家庭医生制度建设,开展“1+1+1”签约服务,提供双向转诊、延处方、长处方、中医药治未病等服务;为慢病特殊人群送医、送药上门;提供家庭病

床、健康教育及评估等卫生服务。社区标准化建设包括邻里中心卫生单元、社区家庭医生工作室、社区儿科诊室、社区康复服务、社区舒缓疗护、社区家庭医生服务中心、社区电子血压计标准化测压项目等,重在提升社区的服务内涵。

例如,全区建成并投入使用87个邻里中心,目前已有68个邻里中心内设置了卫生单元,做实家庭医生“最后一公里”工作。截至2018年,家庭医生已在邻里中心卫生单元开展“1+1+1”签约39788人次、诊疗55.43万人次、转诊5579人次。又如,通过复旦-闵行协作建设标准化儿科诊室,儿科诊疗区域相对分

离,13个社区卫生服务中心具备远程医疗会诊功能。根据统计,闵行社区儿科门诊从2014年8.7万人次增加到2018年11万人次,增幅26%;辖区内儿童(居住地址)在儿科医院门诊的就诊人次呈逐年下降,2014年至今降幅22%。

此外,有条件的社区卫生服务中心正在进行改建或重建,其中莘庄、颛桥在重新改建,虹桥、梅陇、七宝正规划重建,华漕已启动研究新建方案。除了标准化建设,区卫健委还鼓励学科特色化发展,引导各社区卫生服务中心在专科专病上有所提升,让每家至少有一到两个特色专科。

(摘编自《闵行报》)